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dx

5.7. UuTerpannl BUAA I
asin® x + bsin x-cos x + ccos’ x

Jlnist BBIYMCIIEHUs MHTErpaa (ac # 0) nepeiaém B uém k d (tgx):

J- dx B J- dx B
asin® x +bsinx-cosx+ccos’x  ° (atg’x + btgx +c)cos’ x
d(1gx) dt

= I > = j 3 ,rae ¢ = tgx . Takum o6pasom, noiny-

atg“x +btgx + ¢ at” +bt+c
YHUJIM UHTErpall, BBIYUCIICHHE KOTOPOro pacCMaTpuBaloCh B n.3.2.

dx
Ilpumep. j
sin® x + 2sin xcos x —cos” x
dx dtgx
Pewenue. j 5 5 = I 3 =
cos x(tg x+ 2tgx - 1) 1gx+2tgx -1
d(tgx+1) |tgx+1 «/_I

(tgx+1)2—(\/§)2 2\/— ‘tgx+l+«/_‘+c (tgx#—liﬁ)_

dx

sin(x + a)sin(x + 5)’
dx

sin(x + a)cos(x + b)
dx

sin(x + a)sin(x + b

BEHHBIH l'lpI/léM YMHOXEHHUA H OJHOBPEMEHHOI'O MOEJICHHA l'lOI[bIHTel'paJ'leOﬁ

5.8. UuTerpansl BUuga I

dx

J‘cos(x +a)cos(x +b) (a b)

, 4 TAKXKe I

Jlyist BBIYMCIICHUS] HHTETrpaia I ) UCIIONB3YeTCs HCKYCCT-

(YHKLHM Ha OJHO H TO K€ BBIpaKCHHE Sin(a - b) ¢ NocieayIoLMM pa3dreHneM

HHTErpalla Ha pa3HOCTh ABYX HHTErpajoB (Sin(x + a)Sin(x + b) * O):

dx 1 ) J-sin((x +a)-(x+ b)) d

B sin(x + a)sin(x + b)
)

J‘sin(x +a)sin(x +b) - sin(a—b
1 J-sin(x +a)cos(x + b)— cos(x + a)sin(x + b
) sin(x + a)sin(x + b)

dx

sin(a—b

! ( feoste ) peoslx vl dxj _

- sin(a—b)\ 7 sin(x + ) sin(x + a)
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1 In |sm x+b)‘

sm(a b) |s1n x+a)|+c'

dx _
cos(x + a)cos(x + b)
1 qsin((xra)-(x+b)
- sin(a—b) J.cos(x +a)cos(x + b)d
_ 1 J‘sin(x +a)cos(x +b)—cos(x +a)sin(x + b)
sin(a —b) cos(x +a)cos(x + b)

_ 1 jsm x+a Ism x+b
sin(a —b)\ * cos(x +a) cos( x+b
_ 1 ( Idcosx+a it J- d(cos(x + b)) jz
sin(a - b) cos(x +a) cos(x +b)

1 ln| cos(x + b)|

- sin(a - b) |cos(x + a)|

dx
HuTerpans! Buaa '[ -
sin(x + a)cos(x + b

MNPHUBOAATCA K OAHOMY M3 NpPEAbIAYLINX BHO0B, HAIIpUMED

AHaJIOTUYHO BBIYUCIISAETCS HHTETpan '[

dx =

+C.

) C MOMOILBI0 PopMyJT IPHUBEICHUS

Fies o) Isin@m)si:fg-(wb)j

| i
sin(x + a)sin(x +(b- %))

ousep. jL
sin(x —1)cosx

Pewenue. TIpeobpa3yeM HHTErpajl COTNIACHO NPUBEEHHOM BhIlIE CXeME H BbI-
YHCITUM €ro (sin(x - l)- COSX # 0):

j dx _ J‘ dx _
sin(x —1)cos x sin(x —1) sin(z - x)
2
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. T
sin (x—1)+ ——X
2
= dx =
. . .|
sinf ——1| sin(x—-1)sin| ——x
2 2

sin(x — l)cos(z - x] +cos(x — l)sin(z - x)
2 2 dy =

140

=cosl'[ . (T
sin(x —1)sin| ——x
2
cos(z—x)
_ 1 2 +cos(x—1) = 1 J(Sinx+09s(x—1)de:
cosl ,(7; J sin(x —1) cosl *\ cosx sin(x—1)
sin E—X

cosx sin(x - l)
1 ( : 1 |sin(x-1)
——(~In|cos x| + Infsin(x — 1))+ C = In +C.
cosl | cCos x

cos
5.9. UnTterpaJnl BUIA J' : dx —, J' LS I : e
sin x —Sina Cosx —cosa SiInx —cosa

_ 1 1 ( = d(cos x) .\ jar(sin(x - 1))) _

dx
yMHO)KHM H pasnem/lM MMOABbIH-

[Ipy BBIYMCIEHUH HMHTErpana I—
Sin x —Sia
TerpanbHyl0 QyHKIMIO Ha COSA M 3aTeM BOCIOJB3YEMCA TOXIECTBAMH
xX—a Xx-+ a)

x—a x+a
- COS u COSa = CoS
2 2

A1),

XxX—a xX+a

sin x —sina = 2sin

J’ dx _ 1
sinx —sina 2cosa .
Sin

x—a x+a . x—a .
cos -COoS 5 + sin 5 -sin 5
dx =

_ 1 I 2
2cosa . X—a x+a
sin




